

结婚“扯证”方便啦！10月1日起—— 婚姻登记“省内通办”

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者蔡艳荣)为有效解决群众办理婚姻登记“多地跑”“折返跑”问题,给群众提供更加优质、便捷、高效、温馨的婚姻登记服务,自2022年10月1日起,河北省全面实施内地居民婚姻登记“省内通办”。

届时,婚姻登记当事人一方或双方为河北省居民的,可以选择省内任何一个婚姻登记机关办理婚姻登记。办理登记时,婚姻登记当事人一方或双方为登记地所在市户籍的,只需提交《婚姻登记工作规范》规定的相关材

料;婚姻登记当事人双方均非登记地所在市户籍的,除应提交《婚姻登记工作规范》规定的相关材料外,还需提交在本市域内的有效居住证;对于身份信息与原婚姻登记材料不一致的当事人,在办理离婚登记或补领婚姻登记证时,仍需回原受理机关办理。

此外,涉外和涉港、澳、台居民以及华侨的婚姻登记地点仍为省民政厅确定的14个婚姻登记机关;当事人一方或双方为军人的,应继续在《婚姻登记工作规范》规定的婚姻登记机关办理婚姻登记。

自去年6月以来,河北省民政厅按照试点先行、先易后难、由点到面、稳妥推进的工作原则,先后批复同意石家庄市、邯郸市和雄安新区开展婚姻登记“市内通办”试点,在总结三个地区试点经验基础上,自今年6月1日起,在全省全面启动结婚登记“市内通办”,8月1日起全面启动离婚登记“市内通办”,截至目前,全省已成功办理婚姻登记“市内通办”12334对,切实为群众解决了回户籍地办理婚姻登记不便的问题,为群众解决了烦心事、揪心事,受到广大群众普遍好评。

资讯

省应急厅 发布秋季安全提示

本报讯(燕赵都市报纵览新闻记者何晨曦)针对“十一”期间暨秋季气候特点及生产情况,省应急管理厅特别提示,要时刻绷紧安全生产这根弦,全面排查治理隐患。

森林防火:进山入林不携带打火机、火柴等火种;禁止在林区吸烟、乱扔烟头、野炊、燃放孔明灯;不得在林区放火驱兽、烧荒、生火取暖;加强对特殊人群和未成年人用火看护;进山入园祭祀做到文明、绿色祭扫,不在高火险天气到林区野营游玩。

煤矿领域:煤矿安全管理要严防出现安全监控系统功能不完善、运行不正常现象,紧盯井下违规放炮点火、瓦斯超限作业及高冒区、采空区等隐患排查治理不到位的问题,加强煤与瓦斯突出、冲击地压、自然发火和水害严重矿井等重大隐患治理。

非煤矿山领域:围绕金属非金属矿山和尾矿库重大风险、重点部位、关键设备进行全面排查,特别是地下矿山隐蔽致灾因素要查深、查透、查到位,对发现的问题隐患要逐项抓好整改落实。按设计标准对尾矿库内外排洪设施、排渗设施、干滩长度及坡度、调洪库容等环节开展安全排查,加强对坝体维护巡查,严防坝体出现沉降、位移、坍塌、滑坡、沼泽化。

危险化学品领域:结合天气特点,强化重大危险源等关键要害部位风险管控意识,落实三个责任人包保责任。停产、限产企业设备检修维修时,严格按照检修维修方案管控作业安全风险。

工贸领域:做好对电气设备、防静电装置、探测报警装置等设备设施的检查,落实静电防护等安全措施。紧盯有限空间、动火、临时用电及大风天气高处作业等过程中的安全管控。加大对粉尘防爆、涉煤气等有毒有害介质所关联区域内设施设备检查,对外委承包作业实施统一协调管理。

世卫组织儿童早期发展 研究项目落户河北

河北日报讯(通讯员史建红、李健 记者张淑会)日前,世界卫生组织一项名为全球儿童早期发展研究项目落户河北大学附属医院。

该项目由世界卫生组织牵头,我国作为参与方之一,开展儿童早期发展的人群评估工具——0—3岁全球儿童早期发展量表(GSED)信效度研究,以便更好地把握全球儿童早期发展情况,进一步完善国际儿童早期发展的评估。上海交通大学作为国内牵头单位负责该项目的实施,河北大学附属医院将做为河北省分中心,承担河北省儿童早期发展量表(GSED)信效度研究工作。

河北大学附属医院将发挥医教研综合优势,与合作各方共同做好河北省儿童早期发展的现状及干预研究工作,为河北省及周边省份的儿童早期发展工作提供新的、高质量的研究基础。

据介绍,儿童早期发展(ECD)是指从怀孕到8岁期间孩子的体格、运动、语言、认知以及社会情绪等领域的发展,其中怀孕到3岁更是最重要的阶段。研究证明,这一阶段的发展水平会对孩子未来的健康、成就和终身福祉产生非常重要的影响。

守护消费者 舌尖上的安全

9月27日,新乐市市场监督管理局执法人员在一家超市进行食品安全检查。

国庆节将至,新乐市市场监督管理局组织执法人员开展节前市场大检查,对辖区内超市、农贸市场等场所销售的各类食品严检细查,严把食品质量关,核实食品价格、进货渠道等,确保节日期间食品安全,为国庆节市场的食品安全保驾护航。

视觉中国供图

二十大代表风采

马新利:创新路上践行工匠精神

河北日报记者 常方圆

鹿泉通信技术创新中心项目占地89亩,建筑面积12.4万平方米,由河北建工集团工程总承包,负责工程设计、采购、施工各环节工作,马新利全程参与,可以说是项目的“大管家”。

这次来,马新利主要是为了幕墙安装工作。“这个项目工期紧、体量大,对我们来说是从未有过的挑战。”马新利介绍说,“正安装的外墙窗是超高窗,高度达4.2米,施工难度高。前期设计阶段,团队光是方案就拿了10多轮。其实,直接做成玻璃幕墙更好干活,但工期长、造价高。我们又要保证质量,又要控制投资,就需要通过技术创新破解难题。”

“靠创新谋效益。”在与记者交流时,这句话被马新利反复提及。

“园区内道路采取‘永临结合’方式,对设计和策划组织要求高,但仅此一项就能缩短约1个月的工期,还能节约费用近百万元……”介绍起项目涉及的一个个技术创新,马新利满脸自豪。

创品牌拓市场、谋创新增效益、强管理控风险——这是马新利为公司确定的发展思路,体现在公司一个个具体的建设项目中。

2014年,马新利率团队拿下了河北奥体中心体育馆综合体工程项目。该综合体是国内首个集体育馆、游泳跳水馆、网球场、综合训练馆“四馆合一”的工程,结构十分复杂。不仅如此,项目还要在半年内完成常规施工一年才能完成的主体施工任务,难度

可想而知。

啃下这块“硬骨头”,还是靠创新。马新利组建起一支党员攻关小组,先后拟定了8套实施方案,最终创造性地采用了“先四周、后中间,分区组织、立体流水”的施工方法,少投入了4万平方米模板,提前20天实现主体封顶。

2019年,河北奥体中心体育馆综合体工程获得全国建筑行业质量最高奖——鲁班奖。

遇到难题不犯怵,把难题当作课题去研究,这样的例子马新利还能举出很多。“往小说,企业发展要靠创新增效益,往大说,建筑业转型升级更是靠创新驱动。”

25年扎根工程建设一线,专一事,精一技,践行工匠精神,马新利从基层开始一步一个脚印地干到了现在。

“20岁刚毕业时,我在钢筋组扛钢筋,肩膀上都是血痂,手套正反面都磨破了,再套上一双继续干活。”马新利回忆说,虽然很辛苦,但从那时起他的心里就有一个朴素的念头,“我是盖房子的,我的工作就是要把房子盖好。”

从见习工人到项目经理,再到分公司管理层,马新利“盖好房子”的念头一直没有变。“我很幸运,有机会在新时代建功立业。没有党和人民的培养,就没有今天的我。今后,我更要以‘匠心’践行‘初心’,为美丽河北建设添砖加瓦,为人民幸福安居保驾护航。”



【代表档案】马新利,河北建工集团有限责任公司第十党支部书记、十分公司经理。25年来始终扎根工程建设一线,个人荣获优秀共产党员、河北省千名好支书等荣誉称号,所在集体荣获全国工人先锋号称号。

9月23日下午,河北建工集团有限责任公司第十党支部书记、十分公司经理马新利来到鹿泉通信技术创新中心项目建设现场。

在7号楼,一名工人正乘吊篮在2楼位置进行外墙作业。马新利驻足仔细察看,记者看来普普通通的施工场景,在他眼里却有许多细节要一一审视。

“首先要查安全,看工人是否系了安全带、戴了安全帽,是否配备了灭火器……此外,还要看质量、看进度。”马新利说。